
 

 

Zl.: Gem 207/2025 Lembach i.M., 23. Oktober 2025 

Ergebnisprotokoll 
 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Lembach am  
25. September 2025. 
 
 

Tagesordnungspunkt 1 
Nachwahl bei verschiedenen Ausschüssen (Fraktionswahl) 
 
Die ÖVP-Fraktion der Marktgemeinde Lembach i.M. hat folgende Personen einstimmig gewählt: 
 
▪ Daniela Ammerstorfer als Ersatzmitglied im Bildungs-, Innovations- und Zukunftsausschuss 
▪ Elisabeth Stadt als Ersatzmitglied im Generationenausschuss 
▪ Andreas Reiter als Ersatzmitglied im Umweltausschuss 
 
 

Tagesordnungspunkt 2 
Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung eines Mitgliedes in den Gemeindejagd-
vorstand (Fraktionswahl) 
 
Die ÖVP-Fraktion der Marktgemeinde Lembach i.M. hat Klaus Reiter als Mitglied und Mario Bruckmüller 
als Ersatzmitglied des Gemeindejagdvorstandes einstimmig gewählt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 3 
Beratung und Beschlussfassung über die Bestellung eines Gemeinde-Jugendreferenten 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach hat einstimmig Thomas Ammerstorfer zum 
Jugendreferenten und Markus Jäger zum Jugendreferenten-Stellvertreter der Gemeinde Lembach bestellt. 
 
 

Tagesordnungspunkt 4 
Bericht über die Prüfungen der Gebarung durch den Gemeindeprüfungsausschuss am 23. Juni 
2025 und 22. September 2025 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach hat den Bericht des Gemeindeprüfungsausschusses zur 
Kenntnis genommen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 5 
Rechnungsabschluss für das Finanzjahr 2024; Genehmigung durch die Aufsichtsbehörde 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach hat den Bericht der Bezirkshauptmannschaft Rohrbach 
vom 17. September 2025, GZ: BHROGem-2013-240091/19-Wg vollinhaltlich zur Kenntnis genommen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 6 
Beratung und Beschlussfassung über die Kenntnisnahme der Mehrkosten bzw. der 
Minderförderung und die Mitfinanzierung des offenen Betrages für das Bezirkshallenbad 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Mehrkosten bzw. Minderförderung und die 
Mitfinanzierung des offenen Betrages für das Bezirkshallenbad in der vorgeschlagenen Form einstimmig 
beschlossen.  



 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 7 
Beratung und Beschlussfassung über die Erstellung eines Entwicklungskonzeptes für die 
Kinderbetreuungseinrichtungen in der Gemeinde Lembach 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat das Entwicklungskonzept für die Kinderbildungs- 
und -betreuungseinrichtungen der Gemeinde Lembach in der vorgetragenen Form einstimmig 
beschlossen. 

 
 
Tagesordnungspunkt 8 
Beratung und Beschlussfassung über die Vergabe eines Auftrages betreffend die Erstellung eines 
Leitungsinformationssystems für die Wasserversorgungsanlage 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Vergabe des Auftrages für die Erstellung eines 
Leitungsinformationssystems (LIS) für die Wasserversorgungsanlage an die Firma DI. Eitler & Partner 
gemäß dem vorliegenden Angebot um einen Betrag von € 51.300,00 exkl. USt. mehrheitlich beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 9 
Beratung und Beschlussfassung über die weitere Teilnahme am Programm „Klima- und 
Energiemodellregion Donau-Böhmerwald“ 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die weitere Teilnahme am Programm „Klima- und 
Energiemodellregion Donau-Böhmerwald“ einstimmig beschlossen. 
 
Der jährliche Beitrag der Gemeinde Lembach beträgt ca. € 850,00. 
 
 

Tagesordnungspunkt 10 
Beratung und Beschlussfassung des Energiekonzeptes Donau-Böhmerwald 2040 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat das vorliegende Energiekonzept Donau-
Böhmerwald 2040 sowie die Umsetzung dieses Konzeptes unter Berücksichtigung der rechtlichen und 
finanziellen Rahmenbedingungen mehrheitlich beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 11 
Beratung und Beschlussfassung von Lokalen Baukultur-Leitlinien für das Ortszentrum von 
Lembach 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Lokalen Baukultur-Leitlinien für das 
Ortszentrum von Lembach in der vorgetragenen Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 12 
Beratung und Beschlussfassung über die Einrichtung eines Beirates für Architektur und 
Ortsentwicklung (Gestaltungsbeirates) 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. hat die Einrichtung eines Beirates für Architektur und 
Ortsentwicklung (Gestaltungsbeirat) für die Gemeinde Lembach sowie die Statuten in der vorgetragenen 
Form einstimmig beschlossen. 
 
 

Tagesordnungspunkt 13 
Information über die Verbandsversammlung des Sanitätsgemeindeverbandes Lembach-
Niederkappel am 26. August 2025 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. wurde über den Abschluss eines Werkvertrages mit 
Herrn MR Dr. med. Klaus Fürst betreffend die Durchführung ärztlicher Leistungen in den Pflichtschulen 
(Überwachung des Gesundheitszustandes der Kinder) informiert.  
 
  



 

 

 

 

 

 

Tagesordnungspunkt 14 
Information über das Beratungsergebnis der Sitzung des Umweltausschusses am 11. September 
2025 
 
Der Gemeinderat der Marktgemeinde Lembach i.M. wurde über folgende Tagesordnungspunkte informiert: 
 

• TOP 1 – ReVital Aktion 2025 
 

• TOP 2 – Fixierung eines Termines für die Flursäuberungsaktion „Hui statt pfui“ 2026  
 

• TOP 3 – Planung des Arbeitsprogrammes für das Jahr 2026 
 
 
 
 

Die Bürgermeisterin: 


